
 

  



 

Az Európai Unión belül a gazdasági 
együttműködést a Közös Agrárpolitika 
koordinálja, azonban a nemzeti gazdaságok 
összehangolásának számos szakaszát 
figyelhetjük meg, és természetesen az első 
lépéseket sem lehet figyelmen kívül hagyni. A 
Római Szerződés 38. szakasza írta elő a Közös 
Agrárpolitika létrehozását, egyértelműen az 
integráció fényében. 



Az 1957-ben aláírt dekrétum felsorakoztatta a 
koncepciókat. A célok között szerepelt a mezőgazdasági 
munka termelékenységének emelése (amelybe 
beletartozik a műszaki fejlesztés, a munkaerő helyes 
felhasználása), a megfelelő jövedelem és életszínvonal 
megteremtése, az agrárpiacok megszilárdítása 
(beleértve a termelők és fogyasztók védelmét), az 
élelmiszerellátás biztosítása (az alapvető élelmiszerek 
előállítása), a fogyasztók kedvező áron való ellátása és a 
világkereskedelmi szerep megtartása és megerősítése. A 
Római Szerződés hatályba lépését követően olyan 
szabályozások jelentek meg, amelyek ezen pontok 
betartását szolgálják, beleértve a vámuniót és az egyenlő 
versenyfeltételek előírását. 



 

A szempontok listázása egy kezdeti állapotot idézett 
elő, azonban a Közösség még számos nehézséggel nézett 
szembe. Az indulás, a KAP létrehozása és az anomáliák 
összegzése 1958-ban kezdődhetett meg. Az elképzelések 
végrehajtása érdekében 1958. július 3-11. között, 
Stresában a Bizottság összehívására egy konferencia 
zajlott le, ahol egy gazdasági és szociális képviselőkből 
álló delegáció gyűjtötte össze azokat a problémákat, 
amelyek gátat szabtak a közös mezőgazdasági piac 
bevezetésének. Hans August Lücker képviselő a 
következőképpen fogalmazott az eseményről: 



„Az 1958 júliusában ülésező stresai konferencia volt a 
közös agrárpolitika felé vezető első lépcsőfok; ezt 
követően az EGK mezőgazdasági minisztereinek 
tanácskozása önálló intézménnyé vált, és a Gazdasági 
Szociális Bizottságban zajló tárgyalások, továbbá az 
Európai Parlamenti Közgyűlés beszámolói és vitái is 
jelentősen hozzájárultak a közös agrárpolitika 
kialakításához. Végül az EGK Bizottsága volt az, amely 
felvázolta az első konkrét tervezetet.” 

Az ülés résztvevői kidolgozták a KAP tervezetét. Számos 
aspektusra kitértek, és tulajdonképpen a tanulságok 
levonása nélkül nem születhetett volna eredmény. Egy 
fontos szempontot képezett az ár, amely az agrárpiac 
központi szabályozó eleme. 



Fontosnak vélték a közös árrendszer elérését, de azt is 
felmérték, hogy ez nem sikerülhet egységes piaci 
mechanizmus és beavatkozási rendszer nélkül. A 
delegáció szerint az EK agrárárait a világpiaci árak felett 
kell tartani, amely hozzájárul egy kiterjedt 
importterhelési és exportvisszatérítési rendszer 
működtetéséhez. A magas árakat a közös költségekkel 
támasztották alá, ugyanis egy belterjes és strukturált 
rendszer fenntartása érdekében mindig 
elengedhetetlen a profitszerzés. A KAP működtetéséhez 
közös pénzügyi forrást kezdeményeztek, amely során 
minden tagállam befizető, és ezáltal a Közös 
Agrárpolitika kiadásainak finanszírozása is biztosítva és 
fedezve lenne. 



A rugalmas és működőképes KAP érdekében a 
piacpolitika és az agrárstruktúra alakulása közötti 
szoros kapcsolatot kezdeményezték. Az agrárstruktúra 
javításának lényegét is kiemelték, tudniillik, a 
mezőgazdaság szinten tartása és lépéstartása miatt 
tartották fontosnak, hogy az a nemzetgazdaság 
fejlődésének szignifikánsa legyen. A nagyobb egységeken 
kívül a családi gazdaságok támogatását célozták meg, 
ezért igyekeztek kellő hangsúlyt helyezni a vállalkozások 
teljesítményeinek és versenyképességének növelésére. A 
KAP létrehozását szolgáló további megbeszélések és 
tárgyalások 1960-ban folytatódtak, azonban a kezdeti 
lépésnek a Stresai konferencia bizonyult. 
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http://www.econom.hu/a-kozos-agrarpolitika/ 
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https://nkerepo.uni-nke.hu/xmlui/bitstream/handle/123456789/15991/808_KAP.pdf?sequence=1 

 

https://agrecorural.sze.hu/images/oktatasi-anyagok/agrargazdasagtan.pdf 
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